

28 июля исполняется 1 033 года со дня Крещения Руси – одной из главных вех в истории России. В 2008 году патриарх Алексий обратился к руководству нашей страны, Белоруссии и Украины с предложением ввести день памяти святого князя Владимира, крестившего в 988 году Русь, в перечень памятных дат РФ.

Момент принятия славянским народом христианства был зафиксирован в известной летописи – «Повести временных лет». Согласно этому историческому источнику, таинство крещения происходило в водах реки Днепр.

С 2010 года праздник отмечается на государственном уровне. По всей стране в православных церквях совершаются праздничные богослужения. А ровно в полдень в храмах начинают звонить колокола.



# ПУТЬ ОКТЯБРЯ

Выходит с 1918 года

№ 79 (1532) Вторник, 27 июля 2021 г.

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ И НАРОДОВЛАСТИЕ! 12+

## НОВОСТИ ОКРУГА

### ФЛОТУ БЫТЬ!

Торжественный митинг в честь празднования Дня Военно-морского флота прошёл в минувшее воскресенье на набережной реки Оскол. На мероприятии присутствовали представители администрации, военкомата, общественных организаций, действующие моряки, ветераны.

В своём поздравлении председатель Старооскольского Совета ветеранов, контр-адмирал ВМФ, кавалер ордена Красной Звезды Анатолий Самойлов напомнил присутствующим, что в этом году исполняется 325 лет российскому флоту. С торжественным рапортом к Анатолию Семёновичу обратился председатель местной общественной организации «Старооскольское морское собрание» Сергей Бархатов. Командир подшефной воинской части № 13 189 города Севастополя полковник Александр Савельев выступил с приветственной речью и передал курсанту клуба «Гардемарин» Михаилу Крикунову памятный вымпел.

### ЗЕЛЁНАЯ КАРТА

Федосеевская ДШИ получила отличительный знак «Зелёная карта». Педагогический коллектив учреждения насчитывает 30 человек. Все они ответственно подошли к вопросу вакцинации от COVID-19 и получили прививочный сертификат. От коронавирусной инфекции привились более 80 % от общего числа сотрудников.

– Сделав прививку, мы хотим обезопасить не только себя и своих родных, но и детей, которые обучаются в нашей школе, – сказала «Путёвке» директор ДШИ Наталья Примакова.

Плакат с QR-кодом, позволяющим определить, действительно ли организация проходила проверку, а её работники – вакцинацию, уже вывешен на входной двери учреждения.

### СЕЛЬСКИЙ ПОРЯДОК

На Долгополянской сельской территории ежедневно ведётся покос травы и вырубка американского клёна. Этим занимаются рабочие ЦБСТ Екатерина Гизизова, Любовь Прасолова, Виктор Симонов и тракторист Юрий Коршиков. Кроме того, Любовь Дмитриевна и Екатерина Николаевна ухаживают за саженцами в питомнике, пропалывают и поливают их. Сельские труженицы выращивают спирею, форзицию, сумах, чубушник, можжевельник казацкий, хосты. Осенью растения будут высажены на роднике «Лукьянов ключ» в Монаково.

Как отметила начальник Долгополянской сельской территории Елена Коршикова, с жителями проводятся обсуждения по проекту «Решаем вместе». Они уже состоялись в административном центре, Монаково и Прокудино. Следующая встреча запланирована на 28 августа в Окольном.

### ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК



## Знают меру, вес да счёт

23 июля в администрации округа прошло собрание, посвящённое Дню работника торговли. Лучших из лучших отметили почётными грамотами Министерства промышленности и торговли России, благодарственными письмами губернатора, департамента экономического развития области, почётными грамотами администрации округа. В канун своего профессионального праздника награды получили 27 человек.

– От всей души благодарю вас за нелёгкий труд. Желаю крепкого здоровья, благополучия, коммерческого успеха, чтобы на ваше предложение всегда был спрос, а покупатели возвращались снова и снова! – сказал глава администрации городского округа Александр Сергиенко.

Потребительский рынок нашего округа

является важным сектором экономики и объединяет более трёх тысяч предприятий торговли и общественного питания, где работают свыше 18 тысяч человек, товарооборот достиг 74 млрд рублей. Ежедневно старооскольцам реализуется товаров и услуг на 203 млн рублей. Открываются новые удобные магазины в шаговой

доступности и крупные торговые центры, фирменные предприятия и отели местных товаропроизводителей.

Предприятия потребительского рынка вносят большой вклад в социально-экономическое развитие округа.

■ Александр КУЗЬМИН  
Фото автора

27 июля 60-летний юбилей отмечает Андрей Алексеевич УГАРОВ, первый заместитель генерального директора – директор по производству ООО УК «Металлоинвест», депутат Белгородской областной думы, почётный гражданин Старооскольского городского округа

Уважаемый Андрей Алексеевич!

От имени администрации и Совета депутатов Старооскольского городского округа примите самые тёплые поздравления с юбилеем!

Высочайший профессионализм, талант, житейская мудрость, беззаветная преданность делу, трудолюбие и настойчивость в достижении целей позволили Вам добиться значительных успехов. Вы завоевали репутацию человека дела, прирождённого лидера и организатора, сумевшего сплотить возле себя команду высочайших профессионалов.

Ваша депутатская деятельность отражена в сотнях добрых дел! Преображаются старооскольские школы и детские сады, укрепляется материальная база учебных заведений, появляются новые благоустроенные скверы, строятся дороги, растёт число спортивных рекордов наших земляков. Нет сферы, которой бы не коснулась Ваша забота.

Благодаря Вашим организаторским способностям, целеустремлённости, неиссякаемой энергии УК «Металлоинвест», в том числе Осколь-

ский электрометаллургический комбинат, покоряет новые производственные вершины, успешно модернизирует производство, вносит значительный вклад в укрепление и развитие экономики Белгородчины и страны.

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, добра, новых свершений и всего самого наилучшего на долгие годы!

Пусть Ваши знания, опыт, энергия и впредь будут основой воплощения самых смелых планов и начинаний!

■ Е.И. СОГУЛЯК,  
председатель Совета депутатов  
Старооскольского городского округа

■ А.Н. СЕРГИЕНКО,  
глава администрации Старооскольского городского округа

## ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

■ **РОССИЯ** стала второй среди стран Европы по дешевизне бензина Аи-95 (49,1 руб/л), по его доступности – 16-е место из 32, по данным исследования «РИА Рейтинг». Россияне могут приобрести на среднемесячную зарплату около тысячи литров.

■ **В МОСКВЕ** с начала года было изъято более 700 поддельных сертификатов о прививке от коронавируса, справок об отрицательных ПЦР-тестах, наличии антител или противопоказаний к проведению вакцинации. Возбуждено не менее 60 уголовных дел.

■ **РЖД** возобновила продажу билетов на поезда, следующие по Транссибирской магистрали. Работы по восстановлению обрушившегося из-за паводков моста ведутся круглосуточно.

■ **ПРЕМЬЕР-МИНИСТР** Михаил Мишустин подписал распоряжение о выделении 307,3 млн рублей, которые пойдут на обеспечение стабильного водоснабжения Севастополя, в частности, на установку оборудования для скважин и подачи питьевой воды в город напрямую.

■ **52-ЛЕТНИЙ** швейцарец за три месяца преодолел 1 100 км в Альпах, несмотря на болезнь Паркинсона. Ему имплантировали электроды для стимуляции мозга и нервных окончаний, симптомы недуга стали уменьшаться, что позволило мужчине совершил восхождение.

■ **АППАРАТ**, разработанный учёными из Сан-Франциско, улавливает импульсы движения губ, языка и челюсти и отображает в виде текста на экране. Датчики размещают в области мозга, отвечающей за речевую канал. Устройство может распознать около 20 слов в минуту.

■ **МАСТЕРА** салонов красоты в Лондоне отправляют на переработку волосы. Благодаря высокому содержанию азота из них изготавливают удобрения. Кроме того, по мнению экспертов, 1 кг волос может очистить воду и впитать до 8 литров разлитого топлива.

■ **ОЗЕРО** Кордо на юге Аргентины окрасилось в фиолетовый цвет из-за сброса отходов рыболовными компаниями. Эксперты и активисты обвиняют власти в загрязнении химикатом, используемым для консервирования креветок.

■ **В КРОНШТАДТЕ** в рамках открытия второй очереди музеино-исторического парка «Остров форсов» начала работу площадка «От парохода до атомохода». Здесь посетители могут ознакомиться с историей технологического развития российского флота.

■ **АНГЛИЧАНКА** спустя 66 лет нашла сына, которого у неё забрали сразу после рождения. Сначала женщина обратилась в поисковый сервис и предоставила свои образцы ДНК. В итоге ей удалось найти в Австралии внучку, а затем и созвониться с сыном.

■ **НЕОБЫЧНЫЙ** чемпионат состоялся в Скалистых горах на западе США. Участники соревновались в имитации лосиных криков. Таким образом охотники в лесу приманивают животных. В состязаниях приняли участие 50 человек из 11 штатов.

■ **В КАНАДСКОМ** городе Торонто йоркширский терьер спас десятилетнюю хозяйку от разъярённого койота, который погнался за девочкой во время прогулки. Собака не обратилась в бегство, а вступила в схватку и получила множество травм от зубов дикого животного. Сейчас её лечат у ветеринара.

■ **ИЗ ПОСЛЕДНИХ АНЕКДОТОВ:** В ожидании ответа кол-центра поликлиники больной прослушал все симфонии Моцарта.

### ОФИЦИАЛЬНО

# Округ – живой организм,

## Александр Сергиенко в ходе пресс-конференции



Глава администрации Староскольского городского округа встретился с представителями местных и региональных СМИ, а также пабликами социальных сетей 22 июля в ЦКР «Молодёжный». Онлайн-трансляцию посмотрело не менее тысячи человек.

Первыми к Александру Сергиенко обратились журналисты нашей газеты:

– На своей пресс-конференции руководитель региона Вячеслав Гладков, отвечая на вопрос нашей редакции, рассказал о решении приобрести для всех муниципалитетов области более 1 500 единиц коммунальной техники на 2 млрд рублей. Какой объём средств будет выделен Старому Осколу?

– Заявки от всех муниципальных образований находятся на рассмотрении в департаменте ЖКХ области. От нашей территории подано предложение на 259 млн рублей. Мы предусмотрели всё необходимое и уверены, что обеспечим спецтехникой не

только город, но и сельские территории. Точное количество техники, приобретение которой нам одобрят, станет известно в ближайшее время.

Следующий наш вопрос затронул реконструкцию очистных сооружений города. Отвечая на него, Александр Сергиенко рассказал, что на первую очередь этих работ запланировано направить 550 млн рублей. Они уже выполнены на сумму около 80 млн. При этом с реконструкцией возникают трудности из-за постоянного роста стоимости материалов и оборудования. Она уже увеличилась в два-три раза, из-за чего проект был переработан, прошёл повторную экспертизу. Сейчас им занимается подрядчик из Ростова, а проверку выполнения работ проводит департамент ЖКХ Белгородской области.

От нашей газеты прозвучало ещё несколько вопросов.

– Найден ли новый инвестор для детского парка Солнечный?

– Нет, поиск продолжается, но

если не даст результата, то апгрейд парка будет сделан силами муниципалитета.

– В Белгороде рассматривают вопрос отмены Дня города из-за непростой эпидемиологической обстановки. Состоится ли праздник у нас?

– Впереди полтора месяца, пока вопрос отмены не рассматривается. Принимая решение, мы будем руководствоваться мнением Роспотребнадзора и текущей ситуацией. День города – это очень массовое мероприятие. А распространение вируса продолжается. В ковид-госпитале 600 коек и все заняты. В тяжёлом состоянии поступают не только взрослые, но и дети. Все они не вакцинированы. Если мы привьём не менее 123 тысяч человек к 1 сентября, если ситуация с коронавирусом станет стабильной, тогда мы примем окончательное решение. Руководители металлургических предприятий, которые планировали вместе с Днём города отметить и свой профессиональный

праздник, согласны с этим.

– Парк «Зелёный Лог» радует горожан, однако между крайней дорожкой и ручьём Рудка разросся бурьян по пояс и стоят засохшие деревья. Кто отвечает за эту территорию?

– Сейчас завершились процедуры по определению организации, которая будет далее ухаживать за парком. Победила фирма «ЕвроГазон», она, собственно, и занималась этой зоной отдыха с самого начала. Освежат основную территорию, заменят растения, которые не прижились. Косить траву на обозначенном участке будут, а вот строить и сажать там ничего нельзя – под землей проходит большой коллектор. В планах его перенести, но это вопрос на перспективу.

Наши коллеги затронули вопрос результата первого апгрейда территории, который выполнялся, помимо прочего, и в расчёте на то, чтобы мотивировать молодёжь не покидать Старый Оскол.

Глава администрации отметил, что с трёхлетним этапом на 15 млрд рублей мы справились успешно. Теперь надо развивать и поддерживать то, что сделано.

– На 1 января 2018 года индекс качества городской среды нашего округа составлял 162 балла. Его определяют в Министерстве строительства. Сейчас он вырос до 220 баллов, и мы поднялись на 24-е место в своей группе. Выше нас – города Московской области. А что касается молодёжи, то я общался с выпускниками этого года и согласен – каждый ребёнок должен иметь право себя реализовать, получить профессию, о которой мечтает, но далеко не всему можно обучаться в нашем городе. Ограничивать нельзя – пусть едут, главное, чтобы потом возвращались сюда специалистами. А вот тут играет огромную роль комфортная городская среда. Даже самый маленький город может и должен быть приятным и удобным для жизни, с

### ДОБРЫЕ ДЕЛА

## Летний отдых сделаем безопасным

По инициативе компании «Металлоинвест» организовано экспресс-тестирование на COVID-19 детей, заезжающих в оздоровительный лагерь «Белогорье» на третью и четвертую смены. Эта мера позволит обеспечить дополнительную защиту отдыхающим на фоне сложной эпидемической обстановки в регионе.

Третья смена уже прошла тестирование. В основном это дети работников Оскольского электрометаллургического комбината им. А. А. Угарова.

– Металлоинвест ведёт системную работу по борьбе с COVID-19, – отмечает директор по социальным вопросам ОЭМК Ирина Дружинина. – Экспресс-тестирование позволяет нам защитить самих детей, а также сократить риски заболевания внутри семьи. Это вносит свой вклад в обеспечение бесперебойной работы комбината и в снижение распространения коронавирусной инфекции в регионе.

В летнем сезоне «Белогорье» работает с учётом новых требований Роспотребнадзо-

ра. Максимально допустимая наполняемость лагеря – 75%. Осуществляется однокомментный заезд и выезд всех детей. Исключается посещение отдыхающих родными. Персонал комплекса перед началом каждой смены сдаёт ПЦР-тест и еженедельно проходит экспресс-тестирование на COVID-19.

Всего в лагере 4 смены, каждая продолжительностью 21 день. Дети живут в благоустроенных корпусах, тут работает открытый бассейн, спортивные площадки, организовано пятиразовое питание, медицинское обслуживание, разработана большая культурно-развлекательная программа.



# его надо поддерживать

## ответил на вопросы журналистов и блогеров

приемлемыми ценами на жильё и проживание. Мы очень много сделали, это видно по обращениям граждан. Раньше просили – заделайте яму, почините дороги, а теперь мы строим много новых объектов и идём на периферию, в сёла. Округ – это живой организм, его надо поддерживать и развивать, тогда люди захотят здесь жить.

Когда заходит разговор об обновлении площади Победы, то каждый раз выясняется, что больше всего горожане переживают за большой фонтан возле кинотеатра – останется ли он? Александр Сергиенко ответил, что реконструкция неизбежна, ведь его оборудование сильно устарело и износилось, но пообещал, что проект представят на общественное обсуждение, а концепция фонтана будет сохранена.

Волеют многих и судьба нашего аэропорта. Интерес к быстрому и комфортному перемещению не угасает. Отлупивает высокая цена билета. Такие траты могут себе позволить немногие.

– За текущий год аэропорт принял 25 рейсов, – рассказал Александр Николаевич. – У нас нет возможности принимать большие самолёты, для этого нужно до-страивать 850 метров посадочной полосы. Но можем – малые, на 50–60 посадочных мест. Мы проводили переговоры с компаниями «РусЛайн», «Заполярье» и другими. Проблема в том, что московский авиаузел не субсидируется федеральным бюджетом. Себестоимость же перевозки одного пассажира – 10 тысяч рублей. Это высокая цена для нашего региона. Мы считаем допустимой 5,5 тысячи рублей. Когда улучшится погодная программа, система заработает, самолёты станут летать по расписанию, то жители и бизнес будут пользоваться. Я передал врио губернатора Вячеславу Гладкову письмо с предварительным проектом развития аэропорта. Эту программу предстоит рас-

смотреть специалистам, оценить и принять решение о реализации. Я за то, чтобы аэропорт работал. А когда мы наладим направление Москвы, у нас пойдут Минеральные Воды, Сочи, Симферополь.

Вопросы, как решается возникшая в городе проблема с недостатком питьевой воды, также прозвучали на пресс-конференции.

– С инженерной инфраструктурой города всё сложно, – пояснил Александр Николаевич. – В частности, «Старооскольский водоканал» является муниципальным унитарным предприятием, которое создано, чтобы оказывать услуги населению и получать прибыль. Вмешиваться в его деятельность мы не имеем права по закону, не можем дотировать, а перекрёстное субсидирование давно запрещено, поэтому нет возможности выделить средства на ремонт коллекторов и так далее. Президент принял решение о выделении инфраструктурных кредитов под низкий процент. И мы участвуем в этой программе. Более одного миллиарда рублей придёт в Старый Оскол для реконструкции очистных сооружений. Мы также подготовили предложение на 198 млн рублей и направили его в правительство области.

В нём заложены два резервуара для питьевой воды, бурение 20 скважин и другое оборудование. Мы участвуем в программах «Стимул» и «Чистая вода». Областной бюджет выделил 1,5 млрд рублей на строительство и ремонт сетей водоснабжения, Вячеслав Гладков пообещал, что правительство области будет участвовать в реновации существующих и строительстве новых сетей водоснабжения.

Александр Сергиенко отметил, что к вопросу ремонта труб надо подходить по-новому. Не перекладывать их, а пользоваться новейшими технологиями восстановления и замены. К сожалению, оборудование очень дорогое, но

со временем, как выразил надежду глава, город сможет себе его позволить. Впрочем, сейчас идёт активный ремонт дорог, и если под ними находятся трубы, то их сразу же меняют. Глава также сообщил, что в настоящее время ведутся переговоры с независимыми поставщиками электроэнергии, чтобы покупать её для водоканала напрямую, а не через посредника, как сейчас. Это позволит снизить затраты на оплату потребляемой электроэнергии. Но сначала нужно выплатить долг – 46 млн рублей.

– Когда снесут надземный переход в районе остановки «Детский мир» и установят светофор?

– Разрабатывается документация на светофорный объект, решается вопрос о стоимости и необходимость сноса, может быть, переход просто законсервируется. Пока установили барьёровые ограждения, чтобы люди не перебегали дорогу. До конца года решение будет принято.

– На площади у ЦМИ когда-то были три значимых для города православных храма, будет ли проведена какая-то работа по сохранению памяти о них?

– Полагаю, через комиссию по увековечению памятных мест можно проработать вопрос о создании памятного знака, который будет установлен на площади. Необходимо соответствующее обращение граждан.

– Управление архитектуры и градостроительства обещало в парке «Зелёный Лог» и других местах, где недостаточно больших деревьев и нет тени в жару, установить тенты. Будет ли обещание выполнено?

– Концепцией парка это не было предусмотрено, но учитывая, что в жаркие дни без тени не обойтись, вопрос мы рассмотрим.

Звучали на пресс-конференции и обращения, поступившие онлайн. Один из зрителей поинтересовался, когда восстановят дорогу в районе съезда с проспекта Александра Угарова на улицу Бондаренко.

– Её сделают до первого октября, – пообещал глава. – Вячеслав Гладков большое внимание уделяет вопросам строительства дорог. Мы обращались к нему с просьбой провести дополнительное финансирование этой проблемной сферы. Кстати, было принято решение выделить нам 200 млн рублей. На них будут обновлены дороги в районах сёл Обуховки, Федосеевки и Каплино.

Многие читатели нашей газеты интересуются, как поживает щенок, которого глава администрации взял у зооволонтёров. Как мы уже писали, малыша назвали Марс.

– Он умный, добрый и хитрый, – рассказал о новом члене семьи Александр Николаевич. – Везде лежит первый, проявляет лидерские качества. При этом очень боится, что его снова бросят, и никогда не убегает, даже если гуляет с ним без поводка. Очень дружит с другой моей собакой – акитой-ину Ханной.

Глава пообещал выложить на своей страничке несколько фото со своими питомцами. Эта тема потянула за собой вопрос реализации на нашей территории программы ОСВВ: отлов – стерилизация – вакцинация – выпуск.

– Мы работаем в соответствии с федеральным законом, ориентируемся на примеры больших городов, где достигли значительных успехов. Будем увеличивать площадь муниципального приюта и количество вольеров в нём, но надо понимать, что число бездомных животных множат сами люди, выbrasывая питомцев на улицу.

На пресс-конференции обсудили более 30 вопросов, касавшихся самых различных сфер жизни округа. Александр Сергиенко, прощаюсь с журналистами и зрителями, отметил, что это были интересные и насыщенные два часа.

■ Ирина ФЁДОРОВА  
Фото автора

### ВАЖНО ЗНАТЬ

#### НОВЫЕ ЗАКОНЫ

■ ПЕНСИОНЕРАМ. С 1 августа будет произведён перерасчёт пенсий работающим пенсионерам. Он проводится ежегодно по результатам работы за прошлый год. ПФР начисляет пенсионные баллы, учитывая накопившийся год стажа и уплаченные с зарплаты страховые взносы. Для пересчёта никаких заявлений подавать не надо – Пенсионный фонд всё делает автоматически. Однако максимальный размер прибавки ограничен тремя пенсионными баллами. С 1 января 2021 года стоимость одного пенсионного балла составляет 98,86 рубля. Таким образом, максимальная надбавка к пенсии для работающих пенсионеров составит 296 рублей.

В случае если пенсия была оформлена после 1 января 2021 года, работающий пенсионер в текущем году надбавку не получит, так как заработанные пенсионные баллы уже были учтены при выходе на пенсию.

■ ШКОЛЬНИКАМ. С 16 августа власти начнут перечислять выплаты семьям с детьми в возрасте от шести до 18 лет. Деньги смогут получить как родители, так и усыновители, опекуны и попечители детей. Выплата в размере 10 тысяч рублей полагается на каждого ребёнка. Кроме того, средства будут начисляться на детей в возрасте от 18 до 23 лет с ограниченными возможностями здоровья.

■ ВОДИТЕЛЯМ. С 22 августа водители смогут приобретать полисы ОСАГО без техосмотра автомобиля. Ранее без него застраховать машину было невозможно. Постабления нежаются такси, автобусов, грузовиков и автомобилей старше четырёх лет.

Согласно принятым поправкам в закон об ОСАГО и в закон о безопасности дорожного движения, страховщики не будут проверять информацию о прохождении техосмотра, а также о наличии диагностической карты. При этом обязанность пройти техосмотр остаётся. С 1 марта 2022 года за его отсутствие водитель может быть оштрафован на 2 тысячи рублей.

■ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ. Начиная с 6 августа предприниматели будут обязаны направлять в систему «Честный знак» данные о маркировке товаров. С этого же дня ФНС будет регистрировать и перерегистрировать кассы только с новой версией накопителей – ФН-М.

При этом допускается работа с накопителем старого образца, который был установлен до 6 августа, вплоть до истечения срока его действия. Работать по новым правилам придётся всем продавцам: нововведения касаются и предпринимателей, которые реализуют товары, не подлежащие обязательной маркировке.

■ ТУРИСТАМ. Путешествия по России могут стать заметно дешевле. С 1 августа по 30 сентября пассажиры поездов дальнего следования получат скидку в 30 % на билеты в плацкартных вагонах. Однако дисконт перевозчик предоставляет лишь на верхние и боковые места определённых номеров.

Ещё одно условие – на скидку могут рассчитывать только индивидуальные путешественники. Организованным группам придётся оплачивать полную стоимость билета.

Правительство в августе введёт также специальные авиатарифы на полёты семей с детьми. На компенсацию льготных тарифов авиакомпаниям будет выделено 1,35 млрд рублей.

Субсидировать перелёты планируется по 46 маршрутам. В правительстве рассчитывают, что льготными билетами за год смогут воспользоваться не менее 50 тысяч пассажиров.

### СПОРТ

## Футбол и... пирог вприкуску

На поле Центра развития и социализации детей физкультурно-спортивной направленности «Старт» состоялся матч между футболистами центра и командой старооскольской полиции.

Инициативу проявил директор «Старта» Сергей Важничин, который решил возродить традицию футбольных встреч с командой УМВД. Последний такой матч состоялся три года назад, и с тех пор все как-то было не до того. А дружить с полицейскими нужно, считает Сергей Владимирович. Эти люди обеспечивают законность и порядок, борются с преступностью, и ребята должны брать с них пример.

Игра проходила под мелким дождичком на довольно скромном поле с небогатым травяным покровом и ветхими воротами. Но это никак не снизило накала борьбы. Соперники неплохо знают друг друга, так как обе команды участвуют в чемпионате города. Правда, полицейское «Динамо» играет в высшей лиге, а «Старт» – во второй, рангом пониже. Динамовцы в сво-

ей лиге на пятом месте и вышли в плей-офф, а «Старт» в своей – на третьем и имеет шансы подняться выше. Однако в этот день никого преимущества какой-либо дружины на поле не чувствовалось, хоть полицейские были и ростом выше, и статью помощнее. И окончательный счёт 3:2 в пользу УМВД свидетельствует о том, что соперники шли, как говорится, ноздря в ноздрю.

Завершилось мероприятие в столовой традиционным компотом с яблочными пирогами. На столе, окаймлённом стаканами, возлежали два огромных, пышных, аппетитных монстра, с которыми довольно уверенно справилась объединённая команда гостей и хозяев.

■ Александр МИХАЙЛОВ  
Фото автора



## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

# Село я помню до сих пор

Статья о селе Верхне-Атаманском, в котором давно уже никто не живёт и исчезнувшем с карты округа решением областной Думы, вызвала у читателей всплеск интереса и воспоминаний. Пусть своей малой родиной его называют уже немногие жители, оно всё равно им дорого и в памяти сохранилось таким, каким было во времена их детства.

Особенно интересными оказались воспоминания уроженки Верхне-Атаманского, а ныне жительницы Федосеевки Мариной Максимовны Молодых (в девичестве Холтобиной). Она позвонила в редакцию, поблагодарила за публикацию и сказала, что «как будто в окошко луговым разнотравьем из Весёлой лощины дохнуло». Я встретилась с 78-летней Мариной Максимовной у неё дома. Она поделилась удивительно живыми и яркими воспоминаниями о том, что было почти семь десятков лет назад.



М.М. Молодых

## Привет из Весёлой Лощины

— До сих пор я больше всего жалею, что навсегда потеряны церкви во имя Николая Чудотворца и Весёлая Лощина, — сказала Марина Молодых. — Церковь была красивая, величественная и праздничная. Взрывали её, взрывали, да не смогли. Стены и сейчас стоят. Вот как строили — с умением, с любовью, крепкими руками и с чистой душой. А Весёлая лощина, уж не знаю, почему так она называлась, может, оттого, что с весны до осени стояла в цветах и разнотравье, яркая и радостная, находилась на том месте, где сейчас свалка. Ребятишками мы бегали туда, на заросший травой природный кусочек. Росли там редкостные растения. Я уже в школу ходила в третий или четвёртый класс, приезжали к нам учёные откуда-то из-за границы обследовать нашу Весёлую лощину. А там было на что посмотреть! Как только снежок начинал сходить, сразу зацветали примулы или баранчики. Мы ели их цветки, молодые листочки и часть корневища. Затем хохлатки, анемоны или ветреницы, чабер, чабрец, горицвет и многие другие. Каждый цветок имеет свой оттенок, и поэтому

лощина постоянно менялась — то она белая от анемонов, то розово-лиловая от хохлаток, то ярко-жёлтая от горицвета. А ещё там росли клубника и земляника, которые мы собирали и ели. Я плакала каждый раз, когда начинали косить траву, потому что думала — лето закончилось.

Там, где сейчас стоит телевизионная вышка и располагается промплощадка, 70 лет назад был лес. Через него шли три дороги — городская, шляховая и подорожок. Как правильно пишется и что означает последнее название, никто уже и не помнит.

— Только мы, дети, на подорожок боялись ходить. Там росли осины, они всё время дрожали листьями, пугали нас. Ягод и грибов в лесу было очень много. На зиму заготавливали белые, грузди, арыки, краснушки, волнишки за грибы и не считались. Особо ценились опята — и летние, и зимние. Банок тогда не было, всё в бочках солили. Когда в войну уничтожили сады, мы ходили туда за дичками — тёрном, грушами, яблоками. Их сушили, а из груш потом готовили блюдо, которое уже никогда не попробовать. Называлось оно «соломатка». Деликатес был для нас великий. Сушёные груши пере-

малывали, обжаривали на сковороде ржаную или пшеничную муку, а лучше — гречневую. Разводили грушевый порошок грушевым же компотом, добавляли обжаренную муку и в горшке в печи томили. Каша получалась бесподобная!

У села Верхне-Атаманское было несколько частей, каждая со своим названием. Первое Верхне-Атаманское — это Алексеевка, второе — Гореловка. Центральная улица бежала под горку, а в конце находился колодец, который называли «цыбом». Это был сруб с журавлём. Кроме него пользовались ещё трёх колодцами — Марфутинским, Александровским и Кулешовским. Вода в них была такая ледяная, что зубы сводило, когда пьёшь, но никто не простижался.

— Ниже церкви тоже стояли дома, так и говорили «дома под церковью», и ещё была улочка Грачёвщина, — вспоминает Марина Максимовна. — А уж за неё — огорода, пашня и луг. Всё сейчас занято хвостовым хозяйством СГОКа. Речка Чуфичка разделяла луг, а на нём густо-густо росли травы, которых сейчас в таком количестве и в помине нет. Дважды в год там косили тимофеевку, овсяницу, мяту, клевер красный, щавель конский, осоку. Её называли ещё рогоз или куга, мы ели белую, очень сладкую прикорневую часть стебля. Трава шла на корм овцам, козам, коровам, телятам. Возле поля сельчане сеяли коноплю, из которой наши мамы делали верёвки. А у одной женщины сохранился бабушкин ткацкий станок, и она ткала холстину из конопляной нити. Семена конопли добавляли в пищу. На огородах повсеместно рос мак. Вкус маковых пышек, которые пекла мама, я помню до сих пор.

■ Ирина ФЁДОРОВА  
Продолжение следует



Село осталось под водой

Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.  
Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край».  
Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №ТУ31-00307.

За содержание рекламы редакция ответственности не несёт, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы. Перепечатка без письменного разрешения редакции запрещена.



АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,  
мкр. Приборостроитель, 55.  
E-mail: st-put@yandex.ru  
приёмная — 44-30-90, корреспонденты — 44-22-30,  
реклама — 44-22-10.



Газета отпечатана в ООО «Газетный дом»  
(г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а).  
Дата выхода в свет — 27.07.2021 г.  
Подписана в печать — 16:00. По графику — 17:00.  
Тираж 1770. Объём 1 п. л.  
Индекс 8542. Заказ 21-14618.  
Цена свободная

Главный редактор Е.В. ГОРОЖАНКИН  
Выпускающий редактор Г.А. ПРОКАЗА

Нашу дорогую и любимую  
**Марию Ивановну  
ЛАРИНУ**  
из хутора Петровского  
**поздравляем  
с юбилеем!**  
Единственной, родной, неповторимой  
Мы в этот день спасибо говорим.  
За доброту и сердце золотое  
Мы, мама милая, тётя благодарим!  
Спасибо, родная, за то, что растила,  
За то, что взамен ничего не просила.  
Что горе и радость дела пополам,  
Во всём лучшей доли желала ты нам.  
Пусть годы не старят тебя никогда,  
Мы, дети и внуки, все любим тебя!  
Желаем здоровья, желаем добра,  
Живи долго-долго, ты всем нам нужна.

## ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## С заботой о природе

Постоянные изменения в худшую сторону состояния природной среды и медленные ответные действия человеческого общества привели к настоящей опасности экологического бедствия. Чтобы понять и прогнозировать последствия негативного воздействия человека на окружающий мир, найти способы решения экологических проблем, необходимы регулярные научные исследования.



В летние дни ученики Незнамовской школы совместно со специалистами Центра эколого-биологического образования в целях выполнения плана мероприятий по реализации пилотного проекта общественного мониторинга отправились в экологическую экспедицию «По тропинкам родного края». Задача у ребят была непростая — изучить качество воздушной среды села Незнамово по состоянию биологического индикатора берёзы бородавчатой. Целью исследования являлось определение влияния атмосферных загрязнений на морфологические признаки берёзы бородавчатой.

Школьники изучали на отдельных участках сельской территории состояние и размер листовой пластины этого растения. Дело в том, что при формировании листа происходит деформация и тормозятся ростовые процессы из-за накопления в нём токсических веществ. На деревьях, испытывающих высокую техногенную нагрузку, при окончательном формировании листовых пластин их площади меньше, чем на деревьях, произрастающих в бо-

лее благоприятных экологических условиях. Поэтому берёза бородавчатая представляет собой оптимальный объект для биоиндикации уровня загрязнения.

Состояние атмосферы на исследуемом участке в глубине берёзовой рощи показало, что площадь листовой пластины там больше, чем на другом контролльном участке, который находится возле дороги. Это свидетельствует о том, что в роще сложилась благоприятная экологическая обстановка и исследуемый объект не испытывает передозировки вредных веществ, которые могли бы повлиять на изменение его генеративных органов. Большую степень загрязнённости воздуха испытывает участок парковой зоны вблизи школы, рядом с автомобильной трассой Незнамово — Озёри и дорогой на ОЭМК, что можно объяснить влиянием выхлопных газов от автотранспорта.

■ С.И. РОЩИНА,  
учитель географии  
Незнамовской школы